

# 发展“蘑菇”产业 助力乡村振兴

## 党建引领促发展

本报记者 尹耀增 通讯员 贺永魁

“有了你们真诚帮扶，我们的幸福生活更加有盼头了！”近日，海北藏族自治州门源县回族自治县东川镇香卡村党支部书记马有财代表全体村民将一面“心系百姓送温暖、真诚为民子弟兵”的锦旗送到帮扶单位海北军分区政委的手中。

发展产业是实现脱贫致富和乡村振兴的根本之策。为深入推进巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，东川镇党委立足香卡村的优势资源，在帮扶单位海北军分区的帮扶下办起了香菇产业园，从而带动村集体经济发展增收、长期受益、惠及群众。

香卡村距东川镇政府以东9公里，经济发展以农业为主，畜牧业为辅，全村共有673户2630人，曾是州级重点贫困村，于2017年脱贫，现在人均收入达11237元。

自联点帮扶工作开展以来，州军分区采取“书记帮支部、机关帮支部、常委帮委员、委员帮党员”的方式，建立“一对一”帮扶机制，通过面对面解难题、手把手教方法等，不断传经验、传方法，帮思想、帮弱项。

今年初，经过多方考察，州军分区与镇党委和村民多次沟通之后，最终把香菇草莓混种种植作为该村经济的增收点，在前期投入70万元的基础上，再次投入10万元帮助该村办起了自己的产业园。

说到香菇草莓种植项目，群众无不夸口称赞海北军分区的大力支持。

“当听到军分区要给我们办起产业园，作为村干部特别激动，因为没有自己的产业，村集体经济很难发展壮大。正好五一假期期间，第一书记、村干部等都没有外出，架子已经搭好，菌棒已到位，干完家里的农活后，我们村干部几人花了整整两天时间将所有菌棒摆上了架子。即便干完后胳膊都酸了、甚至有点疼，但看到一个个小香菇冒出来，一批批订单接踵而至，我们打心眼里高兴，因为有了产业园，我们的

腰杆子也硬了。”香卡村妇联主席孔庆梅说。

海北军分区始终注重示范引领作用，携手乡镇和村共同培育脱贫致富先进典型，帮助马有财等党员搞养殖、跑运输、办经商，3名民兵党员先行走上致富路，并鼓励广大党员发挥先锋模范作用，在家风养成、引领致富、服务群众等方面当标兵、做表率，引导群众向“领头羊”看齐，带领群众共同致富，力争乡村振兴路上不丢一户、不落一人。

“之前在会上说要办香菇产业园，自己忙于农活就没能来。现在看到大家在微信群转发出了菇了的消息，我就专门来看看。看着这一个一个香菇冒出来，可俊了！以后我们可以在自家门口吃到新鲜而又健康的香菇了！”香卡村村民焦福先高兴地说。

产业园的兴办，不仅给村里带来了收入，而且也为群众带来了新的就业途径和新的商机。

“该产业园一出菇就收到了许多订单，就连村里的群众都会来采摘尝鲜，一开始就卖出去了500公斤，收入约3000元，前景非常乐观。目前我们

雇用了村里的一名低收入群众来管理产业园，后续我们将利用小产业园对群众进行技能培训，学习管理和种植经验，把村里农户闲置的棚舍利用起来，带领大家创业增收。”东川镇分管乡村振兴的副镇长马生良说。

产业振兴是乡村振兴的基础和关键。近年来，东川镇立足村情实际，发挥优势资源，按照“一村一特色”的原则，聚焦乡镇产业结构调整，补短板锻长板，打造宜游则游、宜农则农的百花齐放的特色农村产业，走“一村一品”村集体经济壮大致富路。

“香卡村的香菇产业园不仅是壮大村集体经济的有效载体，也是军民共建的样板，充分体现了州军分区对该村的极大关心和支持。同时也是我镇重视产业发展、助力农民致富、推动乡村振兴一处生动的注脚。在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的路上，我们努力发掘更多更好的产业项目，巩固脱贫成果，为一方土地耕耘，促一方百姓富足，为乡村振兴开好局、起好步。”东川镇党委副书记、镇长马晓琴说。

# 西宁海东两市将联手启动都市圈人才一体化建设

本报讯（记者 陈俊 通讯员 刘冰）5月31日，记者从海东市委组织部获悉，为深入贯彻落实中央和省委书记关于区域协调发展战略部署，深度融入兰西城市群建设，充分发挥人才在打造西宁—海东现代都市圈中的引领、辐射、带动作用，西—海将联手启动实施人才一体化发展助力两地协同高质量发展。

西—海两市将通过以产业发展、城市规划建设、特色农牧业、生态环保、旅游开发等领域为重点，有计划组织两地高层次人才开展相关活动，“智囊团”为两地发展建言献策；按照“职级对等、岗位匹配”原则，有计划互派党政干部参与工作实践、相互学习借鉴，助力培养一批优秀复合型干部；共商共建校长和教师培训联动平台，重点开展跟岗锻炼、师资培训、异地交流任职、推动建立两市学校“手拉手”结对关系，实现优势互补合作共赢；围绕

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，联合实施“乡村人才培养行动”，通过“话”“看”“评”，推动培育一批“土专家”“田秀才”、农产品经纪人和能工巧匠。

通过共建一批具有较好办学基础、经济社会发展急需的专和专群，共建人才培养基地、产教融合实训基地等方式，联合培养急需紧缺技术技能人才，推动两地职业教育协同发展；落实人才同城待遇政策，推动建立两地人才待遇共享机制，入选“昆仑英才·高端创新创业计划”直接引进的高层次人才，在服务周期内享受两地高层次人才医疗服务“绿色通道”等相关同城待遇。

根据西—海都市圈人才一体化建设方案，两地将紧扣“政策协同、资源共享、平台共建、市场相通、活动联动”目标，把“以邻为壑”人才竞争关系转变为“以邻为伴”，于2025年，两地人才一体化发展取得实质性进展。

# 国家胰岛素专项集采落地青海 胰岛素中选产品平均降价48%，最高降幅73%

本报讯（记者 郭帆）5月30日，记者从青海省医疗保障局获悉，自5月20日起，青海省公立医疗机构（含驻青军队医疗机构）全面执行第六批国家组织药品集中采购（胰岛素专项）中选结果。此次胰岛素专项集采涵盖临床常用的二代和三代胰岛素，包括16个通用名下42个品种，中选产品平均降价48%，最高降幅73%。

胰岛素是治疗糖尿病的重要药物，患者群体数量众多且需要长期使用，胰岛素集采是国家组织药品集采首次从化学药拓展到生物药领域，是集采改革进程中的一个重要的里程碑。本次集采降幅最大的礼来药业精蛋白锌重组赖脯胰岛素混合注射液（25R），3ml:300单位（预填充）规格，从平均每支80.18元降至每支21.89元，按患者每月

使用6支估算，一年用药费用可节约4200元左右，日均费用低至不到4元。2022年度青海省医疗机构胰岛素首年协议量约112万支/瓶，预计可节约费用7000万元，在降低价格的同时，与临床实际需求实现了较高匹配度，保持了临床用药稳定性，很大程度上降低了替代风险。同时，三代胰岛素的降价，有利于带动胰岛素在临床应用上的升级换代。

下一步，省医保局将扎实做好中选药品挂网、组织签订购销合同、医保支付政策衔接、促进临床合理用药、加强供应检测等工作。同时，联合相关部门进一步加强中选胰岛素质量安全、生产配送、使用等方面检测监管，满足临床药品供应，促进合理用药，确保改革红利惠及广大患者。

# 省交通运输应急指挥中心 安排部署端午节期间服务保障工作

本报讯（记者 田得乾）5月31日，记者从青海省路网运行监测与应急指挥中心获悉，为切实做好2022年端午节期间路网监测服务工作，省交通运输应急指挥中心分别分别从路网监测、应急值守、公众出行服务、应急处置、疫情防控等方面进行安排部署，巩固完善保障措施，确保节日期间各项工作顺利开展。

严格实时监测道路运行状况，密切关注各路段车流量变化和畅通情况，提前对公众出行规律进行研判预判，提示公众错峰出行，加强交通信息的引导服务。节日期间严格落实24小时值班和领导带班制度，坚决做到突发事件妥善应对处置，加强信息报送及气象预警预报，确保节日期间全省道路运输安全生产形势稳定运行。通过广播电台、“青海路网”微信、微博、抖音、“青海交通12328”微信公众号等多种渠道及时发布路况信息，为出行群众提供详细的信息服务。

做好青海省交通运输服务监督电话12328电话的受理工作，以高标准的服务作风、高质量的服务能力解答诉求，做好工单转办工作，为公众营造便捷、安全、温馨、畅通的出行环境。同时，加强与公安交警等部门的合作，进一步完善信息互通和资源共享，提升道路突发事件的处置效率。高度重视疫情防控工作，全面贯彻“外防输入、内防反弹”的要求，以实际行动巩固来之不易的疫情防控成果。

# 邮储银行青海分行 线上“邮e贴” 高效保障企业融资需求

本报讯（记者 王菲菲）“在这个特殊时期，真没想到能这么快就解决了我们公司大问题，为‘邮e贴’点赞！这下我们员工的工资有着落了！”近日，邮储银行青海省分行通过“邮e贴”成功为青海某企业提供贴现资金210万元，快速解决了该企业的资金难题。截至目前，在疫情防控期间，邮储银行青海分行办理“邮e贴”业务超过89笔，涉及金额超7亿元，助企纾困，解决企业融资难题。

据了解，为切实配合当下疫情防

控需求，减少人员的流动和聚集，邮储银行推出了线上票据贴现业务“邮e贴”业务。“邮e贴”业务相较于以往传统的票据贴现业务，具有线上办理、高效快捷、准入手续简单、办理渠道多样、全流程线上服务、审批放款快、融资安全可靠等优势。通过线上办理，办理流程更加快速，审批时长缩短，审核通过后系统自动放款，最快30分钟即可到账，可迅速响应企业票据贴现需求，有效提升企业票据融资服务。

## 启事

青海翔达商贸有限公司不慎遗失营业执照正、副本，统一社会信用代码为91630104MA759BAR83，发照日期：2020年11月12日，声明作废。

## 启事

我因不慎，将位于贵南县过马营镇幸福路22号北街西侧的国有土地使用权证遗失，编号为贵过国用(2000)字第116号，声明作废。

## 启事

房屋所有权证声明遗失。 启事：马文明位于夏都府邸东区5号楼1131室2013年5月28日开具的金额为481619元的5069240号、2013年6月30日开具的金额为1100000元的41635号、2014年6月26日开具的金额为672元的35891370号票据声明遗失。 启事：马志媛的T630014328号出生证声明遗失。 启事：毛宇晨的U630003245号出生证声明遗失。 启事：侯秀红的1074320222505号青海大学三方协议声明遗失。 启事：中国铁路青藏集团有限公司西宁机务段王强的2186200231690号工作证声明遗失。

## 启事

李善龙位于贵南县过马营镇幸福路22号北街西侧的南房权证767号



5月31日，记者从官亭镇三川科技文化中心藏书室获悉，海东市民和回族土族自治县官亭镇三川科技文化中心藏书室里收藏有《四库全书》影印本。据民和县官亭镇文化站长朱文德介绍，这些《四库全书》是上世纪九十年代由民和县三川地区的六个乡镇筹资5.6万元从上海古籍出版社新近影印的，一套共1500册收藏于此进行展示。

本报记者 魏雅琪 通讯员 石廷寿 摄

# 他们扎根青藏高原，只为丁香盛开

新华社记者 李 宁 薛玉斌

孟夏时节，海拔2200多米的西宁市林业科学研究所培育基地内，上百株一人高的羽叶丁香枝丫繁茂，迎风舒展，花香弥漫。

“羽叶丁香花色淡粉红，是我国特有的野生丁香品种，繁殖力弱、生长缓慢，在天然环境中几近灭绝，被列为国家濒危保护植物。”站在一旁的工程师毛英，轻轻折弯一截枝条，仔细观察着羽叶丁香的长势。

青海省西宁市地处青藏高原，春季干旱少雨，夏季紫外线强，冬季高寒风大，一花一草、一木一树在这里生长都特别不易。但是，严酷的自然环境从未阻挡高原古城人对绿色的追求。

2015年，江磊从中国科学院博士毕业后分配到中科院西北高原生物研究所工作，从事药学和特色疾病新型诊疗技术开发研究。工作中，他对免疫诊断产业体系建设工作进行了更深入的钻研。先后获得“科技部抗击新冠疫情优秀个人”“青海青年五四奖章”等称号。

“一个地方有没有免疫诊断研发平台，直接决定了其在面对一种新型疾病时，是否有能力在第一时间作出反应，所在地的医生是否能够对疾病进行判别，同时也决定着病人就诊检测费用的高低。”江磊说，目前，国内的高端诊断市场长期被罗氏、雅培和西门子等国外厂商占领，国内的诊断试剂厂家也主要分布在东部发达地区，省内没有一家医学诊断技术的研发平台和诊断试剂的生产厂家，只能用国外或者省外生产的诊断试剂。

“这种局面不能再这样继续下去了。”江磊决定开展科研工作，建设免疫

诊断相关产业，以便当地有关部门在遇到紧急时刻能够做到快速反应，自给自足。

江磊立足省情实际，为免疫诊断平台规划了以上游诊断原料研发为主，下游诊断试剂与精密仪器配套应用的发展策略。

“这个策略我们分三步实施。首先建立一整套人源重组蛋白生产线与配套的蛋白质纯化与鉴定方法学，初步具备人源重组蛋白的生产能力。第二步，建设高洁净度动物实验室，建立实验动物免疫的相关流程，能够在14日内实现病原抗原物质的高效免疫。第三步，建立单克隆抗体分离纯化与生产的相关流程，免疫诊断原料初

步实现自给自足。”江磊介绍说。

在突破了微球量产级偶联工艺后，江磊逐步将产品应用范围扩大至心梗/心衰标志物、腺毒血症炎症指标的检测，使用时间分辨荧光微球标记，实现了心肌损伤标志物的四联检测。同时首次实现了炎症四指标联合检测，可使心梗病人或者严重感染病人15分钟内初步确诊，为抢救患者生命赢得宝贵时间。

江磊团队还以自主设计的干式时间分辨免疫荧光仪为中心，规划了20种不同指标的体外检测试剂的研发，这些检测试剂将覆盖主要的临床需求，构建自



主知识产权的闭环检测系统。该系统设计了功能健全的网络接入功能，不仅可以自动联网医院检验科系统，还可以向当地卫生系统上传数据，做到医学检测信息自动共享。

“对常规医学检测项目，我们的目标是，未来至少降低单个病人50%的体检费用。”江磊说。

除了满足常规检测需求，江磊率团队还针对我省特殊临床需求，开展了“包虫病血清抗原的寻找与诊断靶标的可行性判别”“高原反应预测血清靶标的寻找与可用性判别”等前瞻性研究，力求早日将这些技术做成落地，服务民生科技发展，做到青海需要检测什么，团队就研发什么。

（青海省科学技术协会 宣）

2021年青海省最美科技工作者